بسم‌الله الرحمن الرحیم
در محضر قرآن – خدای خوبی‌ها
فکر بد، عاقبت‌مان را هم خراب می‌کند. به خدا و کارهایش خوش‌بین و امیدوار باشیم.
***
فرعون از وقتی که برایش گفته بودند کودکی به دنیا خواهد آمد و نابودت می‌کند، آرام و قرار نداشت. تمام نوزادان بنی‌اسرائیل را می‌کشت. همین‌که پای نوزادی چندروزه به قصرش رسید وحشت کرد. اما همسرش آسیه تقاضا کرد آن کودک را نگه دارند تا
قُرَّۀَ عَینٍ لی وَلَکَ[footnoteRef:1]
مایۀ روشنی چشم من و تو باشد. [1:  قصص، 9] 

مدتی بعد، همان کودک به پیامبری برگزیده شد و فرعون ستمگر را به سوی خدا فراخواند. فرعون که ادعای خدایی داشت، نپذیرفت. سرانجام، فرعون و لشکرش در تعقیب بنی‌اسرائیل، در دریا غرق شدند. اما همسر معتقد و خداپرست فرعون از جملۀ زنان بهشتی شد.
در محضر اهل‌بیت - بوی آمرزش
تنها بی‌عرضه‌ترین آدم‌ها این توانایی را دارند که از رحمت خدا ناامید شوند. وگرنه، راه تا هفت‌آسمان باز باز است.
***
گلی در باغ خانه دیدم. آن‌قدر زیبا بود با خودم گفتم این را باید به مولایم برسانم. به خدمت امام صادق (سلام‌الله‌علیه) رسیدم. گل را تقدیم ایشان کردم. لبخندی زدند و گل را گرفتند. آن را بوییدند و بر چشمان مبارک خود نهادند و فرمودند: «کسی که گلی را برگیرد و آن را ببوید و بر چشمان خود بگذارد، آن‌گاه بگوید اللّهُمَّ صَلِّ عَلی مُحَمَّدٍ وَ آلِ مٌحَمَّدٍ
لَم تَقَع عَلَی الاَ رضِ حَتّی یُغفَرَ لَهُ[footnoteRef:2]
آن گل بر زمین نهاده نمی‌شود، جز اینکه گناهانش بخشیده می‌شود.» [2:  بحارالانوار، ج 2، ص 347] 

ما و رسانه – شناسایی دغلان
نصرالدین که به سادگی و شوخی معروف بود، رفت نان بخرد. وقتی صف دراز نان را دید، تنبلی‌اش گل کرد و شیطان آمد سراغش: «به این جماعت بگو کوچۀ بغلی غذای نذری می‌دهند.» همین کار را هم کرد. ملت اولش باورشان نشد. بعد با خود گفتند: «نان که هست، اگر غذا واقعی باشد، نان می‌خواهیم چه کار؟» کم‌کم راهی شدند. آن‌قدر رفتند که خود نصرالدین هم شک کرد مبادا واقعاً غذا می‌دهند! خودش هم صف نان را رها کرد و رفت سراغ‌شان!
حالا هم روزگاری شده. کسانی که معروف‌اند به دوز و دغل، هر حرفی می‌زنند بعضی‌ها باور می‌کنند. بعد، نیازهای اساسی‌شان را رها می‌کنند و می‌چسبند به آن دروغ‌ها. به‌قدری به آن شاخ و برگ می‌دهند که خود دغل‌کارها هم باورشان می‌شود. در جهان رسانه این دروغ‌گوها کم نیستند. حواسمان هست؟
پدر مهربان
هرجور فکر کنی، لازمه!
من عقیده‌ راسخ دارم بر اینکه یکی از نیازهای اساسی کشور، زنده نگه داشتن نام شهدا است؛ این یک نیازی است که ما  چه آدم‌های مقدّس‌مآب و متدینی باشیم؛ چه آدم‌هایی باشیم که خیلی هم مقدّس‌مآب نیستیم امّا به سرنوشت این کشور و به سرنوشت این مردم علاقه‌مندیم -هرجور که فکر بکنید- بزرگداشت شهدا برای آینده‌ این کشور، حیاتی و ضروری است. 
امام خامنه‌ای، 27/11/1393
[bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9][bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK5]برای دوستم چی بفرستم؟
گنج باارزش

گنجی که جستجو کردن آن به زحمتش می‌ارزد، دوست واقعی‌ست
سیره شهدا و فرهنگ پایداری
داستان قبض‌ها
تو وسایل جواد چندتا قبض آب و برق که متعلق به خونههای خرمشهر و آبادان بود، دیدم.
از خودم پرسیدم این قبض‌ها دست جواد چی کار می‌کرد؟
بعدها فهمیدم اون قبضها مربوط به خانوادههای نیازمنده که جواد پرداخت میکرده.
سردار شهید جواد عنایتی بیدگلی
منبع: کتاب معرکه شیدایی

یک پیشنهاد
قرآن نوجوانان
قرآن کریم: ترجمه خواندنی قرآن، به روش تفسیری و پیام رسان برای نوجوانان و جوانان
ترجمه‌های قرآن نامفهوم هستند. حجت‌الاسلام علی ملکی تلاش کرده تا قرآن را بر اساس تفاسیر معتبر به گونه‌ای ترجمه کند تا نوجوانان، معنای مدنظر را به زبان فارسی امروزی متوجه شوند. ترجمه او آهنگین است و از ضرب‌المثل‌ها و کنایه‌های فارسی امروزی استفاده کرده است. ترجمه او، ساده، روان و ویرایش‌شده است.
مترجم: علی ملکی، ناشر: ویراستاران، قطع: جیبی و رقعی، چاپ اول: ۱۳۹۶، ۱۲۱۶ صفحه. 

دانستنی‌ها
شترها را زیر نظر داشته باشید!
شترها بسیار صبورند. آن‌ها هیچ علامت خستگی و ناراحتی از خودشان بروز نمیدهند و نسبت به تحمل درد بسیار مقاوم‌اند. به همین دلیل، باید به دقت شترها را زیر نظر داشت زیرا هنگام بیماری هم به کار خود ادامه میدهند و علامتی از بیماری نشان نمی‌دهند.
حکایت
مرد خسیس و همسر باهوش
مرد خسیسی قبل از مرگ به زنش گفت: «من می‌خواهم تمامی اموالم را به آن دنیا ببرم.» او از زنش قول گرفت تمام ثروتش را با او دفن کند. 
وقتی می‌خواستند در تابوت را ببندند، ناگهان همسر آن مرد گفت: «صبر کنید! من باید به وصیت شوهر مرحومم عمل کنم. بگذارید من این صندوق را هم در تابوتش بگذارم.»
صدای اعتراض‌ها بلند شد.
زن گفت: «خیالتان راحت! پس تمامی دارایی‌هایش را نقد کردم و در حساب بانکی خودم ذخیره کردم. در مقابل چکی به همان مبلغ در وجه شوهرم نوشتم و آن را در تابوتش گذاشتم تا اگر توانست آن را وصول کند!»
مهارت
آفت‌های مطالعه را بشناسید
۱- راه رفتن: مطالعه به این روش مناسب نیست؛ زیرا هنگام راه رفتن به طور ناخودآگاه فکر فرد به چیزهایی که طبیعتاً کاهش تمرکز را در پی خواهد داشت، معطوف می‌شود مثل اینکه پای او به چیزی برخورد نکند.
۲- زیاد‌خوانی: کلمه به کلمه خواندن حداکثر منجر به حفظ کردن مطالب می‌شود، نه فهمیدن آن.
۳- وسایل صوتی و تصویری: برخی دانش‌آموزان تصور می‌کنند در محیط مطالعه، پخش موسیقی ملایم به آرامش و تمرکز آن‌ها کمک می‌کند. طبق تحقیقات اولویت تمرکز مغز انسان در قسمت شنیداری است نه بینایی.
۴- مطالعه‌ پیوسته: حتماً بین زمان‌های مطالعه با الگوی منظمی استراحت در نظر بگیرید. حتی‌الامکان هر دو ساعت یک‌بار ۱۵ تا۲۰ دقیقه را به این امر اختصاص دهید.
یادداشت اول
مرده‌شور ترکیبش را ببرد!
بعضی‌ها همین‌جوری تنهایی، خیلی آدم‌های فوق‌العاده باهوش و کاربلدی هستند. مهربان، تلاش‌گر، خلاق، نمرات درسی همه بیست، ورزش عالی و خلاصه تا دلت بخواهد صفات خوب و درجه یک. اما همین بعضی‌ها خدا نکند در یک کار دسته‌جمعی شرکت کنند. همه کارها را به تنهایی انجام می‌دهد و اگر هم کار جمعی کند، از هیچ‌کس حساب نمی‌برد و کار خودش را می‌کند و آخرش وصله نچسب تحویل می‌دهد! به قول معروف، تجزیه‌اش خوب است ولی مرده‌شور ترکیبش را ببرد. این‌ها نباید هیچ‌وقت مدیر بشوند، چون بلد نیستند درست تقسیم‌کار کنند و نیروها را یک‌جا متمرکز نمایند. 
کار گروهی و جمعی معمولاً پردردسرتر و اعصاب خرد‌کن‌تر است. برای همین آدم‌ها کارهای فردی را بیشتر دوست دارند. اما اگر کار جمعی یاد نگیریم، گره‌های کور جامعه باز نخواهد شد.


احکام
نماز صحیح با لباس نجس!
نماز را که می‌خواند، تازه می‌فهمد لباسش نجس بوده.
نمازی که خوانده صحیح است. 

متن دقیق رساله:
اگر نداند که بدن یا لباسش نجس است و بعد از نماز بفهمد نجس بوده است، نماز او صحیح است، ولی اگر قبلاً نجاست آن را می‌دانسته و فراموش کرده و با آن نماز خوانده، نمازش باطل است.
رساله آموزشی حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، بخش شرایط لباس نمازگزار
سؤالات

احکام: اگر کسی نماز بخواند و سپس بفهمد که لباسش نجس بوده، نمازش چه حکمی دارد؟
1. صحیح است.
2. صحیح است ولی بنابراحتیاط واجب پس از طهارت لباس باید مجدداً آن را بخواند.
3. باطل است.

یادداشت- کار کردن به چه صورتی بهتر است؟
به صورت فردی 
به صورت دسته‌جمعی و گروهی
هیچ‌کدام
1. در محضر قرآن – چرا فرعون با پیامبر خدا دشمنی کرد و همسرش به او پناه داد؟
1) فرعون به خدا امیدوار بود و همسرش نه.
2) همسر فرعون مانند همسرش به خدا بدبین بود.
3) فرعون به تمام اتفاقات اطرافش بدبین بود و همسرش به خدا و کارهایش خوش‌بین.
2. در محضر اهل‌بیت – چگونه آمرزش نصیب انسان می‌شود؟
1) کسی که گناهی کرد، دیگر آمرزیده نمی‌شود.
2) خداوند حتی با بوییدن گلی و صلواتی فرستادن انسان را می‌آمرزد.
3) آمرزیده شدن از کارهای دشوار است و هر کسی مشمول رحمت خداوند نمی‌شود.
3. ما و رسانه – وظیفۀ ما در جهان رسانه‌ها چیست؟
1) توجه تمام و کمال و باور تمام حرف‌ها
2) شناسایی دروغ‌گوها و پیروی نکردن از آن‌ها
3) بی‌توجهی به تمام رسانه‌ها و دوری کردن از همه



خلاصه ها
در محضر قرآن – خدای خوبی‌ها
وقتی به خدا و کارهایش خوش‌بین باشیم، بهترین عاقبت منتظر ماست. همسر فرعون با دیدن گهوارۀ حضرت موسی (علیه‌السلام) از همسرش تقاضا کرد: از این طفل نگهداری کنیم تا 
قُرَّۀَ عَینٍ لی وَلَکَ[footnoteRef:3]
مایۀ روشنی چشم من و تو باشد. [3:   قصص، 9] 

سرانجام هم از زنان بهشتی شد. برخلاف همسر بدبینش که دشمن خدا شد.
در محضر اهل‌بیت - بوی آمرزش
حتی کوچک‌ترین کارها دستاویزی است که خدا بیامرزد. امام صادق (سلام‌الله‌علیه) گلی را که به ایشان تقدیم شده بود، بوییدند و بر چشم نهادند و فرمودند: «کسی که گلی را برگیرد و آن را ببوید و بر چشمان خود بگذارد، آن‌گاه بگوید اللّهُمَّ صَلِّ عَلی مُحَمَّدٍ وَ آلِ مٌحَمَّدٍ
لَم تَقَع عَلَی الاَ رضِ حَتّی یُغفَرَ لَهُ[footnoteRef:4]
آن گل بر زمین نهاده نمی‌شود، جز اینکه گناهانش بخشیده می‌شود.» [4:  بحارالانوار، ج 2، ص 347] 

ما و رسانه – شناسایی دغلان
نصرالدین برای اینکه مردم را از صف نان پراکنده کند، گفت: «کوچۀ بغلی نذری می‌دهند.» مردم که رفتند، خودش هم باورش شد! دغل‌کاران رسانه‌ای جوری می‌بافند که خودشان هم باورشان می‌شود؛ درحالی‌که واقعیت چیز دیگری است. حواسمان باشد تا در بازی آن‌ها نیفتیم.
[bookmark: _GoBack]پدر مهربان
هرجور فکر کنی، لازمه!
من عقیده‌ راسخ دارم بر اینکه یکی از نیازهای اساسی کشور، زنده نگه داشتن نام شهدا است؛ این یک نیازی است که ما  چه آدم‌های مقدّس‌مآب و متدینی باشیم؛ چه آدم‌هایی باشیم که خیلی هم مقدّس‌مآب نیستیم امّا به سرنوشت این کشور و به سرنوشت این مردم علاقه‌مندیم -هرجور که فکر بکنید- بزرگداشت شهدا برای آینده‌ این کشور، حیاتی و ضروری است. 
امام خامنه‌ای، 27/11/1393
برای دوستم چی بفرستم؟
گنج باارزش

گنجی که جستجو کردن آن به زحمتش می‌ارزد، دوست واقعی‌ست
سیره شهدا و فرهنگ پایداری
داستان قبض‌ها
تو وسایل جواد چندتا قبض آب و برق که متعلق به خونههای خرمشهر و آبادان بود، دیدم.
از خودم پرسیدم این قبض‌ها دست جواد چی کار می‌کرد؟
بعدها فهمیدم اون قبضها مربوط به خانوادههای نیازمنده که جواد پرداخت میکرده.
سردار شهید جواد عنایتی بیدگلی
منبع: کتاب معرکه شیدایی

یک پیشنهاد
قرآن نوجوانان
قرآن کریم: ترجمه خواندنی قرآن، به روش تفسیری و پیام رسان برای نوجوانان و جوانان
ترجمه‌های قرآن نامفهوم هستند. حجت‌الاسلام علی ملکی تلاش کرده تا قرآن را بر اساس تفاسیر معتبر به گونه‌ای ترجمه کند تا نوجوانان، معنای مدنظر را به زبان فارسی امروزی متوجه شوند. ترجمه او آهنگین است و از ضرب‌المثل‌ها و کنایه‌های فارسی امروزی استفاده کرده است. ترجمه او، ساده، روان و ویرایش‌شده است.
مترجم: علی ملکی، ناشر: ویراستاران، قطع: جیبی و رقعی، چاپ اول: ۱۳۹۶، ۱۲۱۶ صفحه. 

دانستنی‌ها
شترها را زیر نظر داشته باشید!
شترها بسیار صبورند. آن‌ها هیچ علامت خستگی و ناراحتی از خودشان بروز نمیدهند و نسبت به تحمل درد بسیار مقاوم‌اند. به همین دلیل، باید به دقت شترها را زیر نظر داشت زیرا هنگام بیماری هم به کار خود ادامه میدهند و علامتی از بیماری نشان نمی‌دهند.

احکام
نماز صحیح با لباس نجس!
نماز را که می‌خواند، تازه می‌فهمد لباسش نجس بوده.
نمازی که خوانده صحیح است. 

متن دقیق رساله:
رساله آموزشی حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای، بخش شرایط لباس نمازگزار

